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TEMA No. 1 (15 PUNTOS)

Califique las siguientes proposiciones como verdaderas o falsas.

Justifique

formalmente su calificacion.

a. Sea f una funcion continua en IR. Si f 7 (2) no existe, entonces (2, f (2))

no es un punto de inflexion

Sea la funcién: f(x) = Vx — 2, esta funcién es continua en IR y su
1

segunda derivada es: ' (x) = _33\/(35———2)5’ de donde f” (2) no existe. Pero

sin embargo el punto (2, f (2)) si es un punto de inflexion ya que:
7 (x)<0, si x>2; y f(X)>0, si x<2. Lo cual corresponde a un cambio de
concavidad en torno a este punto.

Por lo tanto, la proposicién es FALSA.

Desempefio
Insuficiente Regular Satisfactorio Excelente

No realiza procesos | Intenta dar un Da un contraejemplo | Planteamiento
coherentes o | contraejemplo pero |correcto y justifica correcto, calculos
califica la|no es el adecuado o |correctamente; pero, | correctos y
proposiciéon sin|da un contraejemplo |no concluye o la conclusién
justificar o la califica | correcto pero no conclusién es correcta. (No
mal dando  un|justifica. incorrecta. necesita dar una
ejemplo. regla de

correspondencia

para la funcion).
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22002 d?y -1
b. Dada la ecuacion x°+y“=1 entonces —— = —
dx y

Calculando la primera derivada con respecto a x, tenemos:

d
2x+2yd—2:=0

dy x
dx— y
Calculando la segunda derivada con respecto a x, tenemos:
d?y Y- x%
dx2 ~ y2
d?y y—Xx (_ %)
dx? y2
x2
dy Yty
dx? y2
dZy yZ +x2
dx2 y3
d?y 1
2~ y3

Por lo tanto, la proposicién es VERDADERA.

Desempefio
Insuficiente Regular Satisfactorio Excelente

No sabe derivar o|Calcula la primera Calcula Planteamiento
califica la|derivada correctamente la correcto, calculos
proposicion sin | correctamente pero |primeray la correctos y
justificar. se equivoca en el segunda derivada; |conclusion

calculo de la pero, no concluye o |correcta.

segunda derivada. la conclusion es

incorrecta.
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c. Seag(x) =v9 —x? yh(x) =f(g(x)) donde f es diferenciable en 3, entonces
h'(0)=0
Derivando h(x), tenemos:
R =f(9(x)g ®)
Evaluando en x=0, tenemos:
h(0) = £(9(0))g°(0)
R =X N _ —
De donde g'(x) = 79 (0)=0yg(0) =3.
De ahi que:

h'(0) = £(3)(0)

Y ya que f es diferenciable en 3, entonces f'(3) existe y es finito
(F(3)<+0).
Por lo tanto h*(0) = 0 y la proposicién es VERDADERA.

Desempefio

Insuficiente Regular Satisfactorio Excelente
No realiza procesos | Intenta encontrar la | Calcula Planteamiento
coherentes o | derivada de h(x) correctamente h'(x), |correcto, calculos
califica la|pero se equivoca en |evalla correctos y
proposiciéon sin | el proceso. No aplica | correctamente en conclusién
justificar. bien la regla de la x=0, considera que |correcta.

cadena. f'(3) existe; pero, no

concluye o la
conclusion es
incorrecta.

TEMA No. 2 ( 10 PuUNTOS)

Para cada uno de los literales siguientes, calcular y’ , y dejarlo expresado de la
forma mas simplificada posible

e3x—4

a. y = R + arctan(xInx)
3e3%~* /5cos (3x) + et 10 oop (3x)
2./5cos (3x) Inx +1

Y= 5cos (3x) 1+ (xlnx)?



33x—4 (10cos (3x) + 15sen (3x))

2,/5cos (3x) Inx +1
B 5cos (3x) 1+ (xInx)?
. 3e**7*(10cos (3x) + 15sen (3x)) Inx + 1
Y= 2[5cos3 (3x)]3/2 1+ (xlnx)?
Desempefio
Insuficiente Regular Satisfactorio Excelente
No realiza procesos | Intenta calcular y’ Deriva Calcula
coherentes. pero se equivoca e |correctamente la correctamente y' y
el proceso o la expresion pero no simplifica
derivada es simplifica la correctamente.
incorrecta. Errores | expresion o se
en las reglas de equivoca en la
derivacion. simplificacion.
0 1-2 3-4 5

b.

_ 3 [x(x%+1)
Y= ooy

Aplicando logaritmo natural en ambos miembros tenemos:

Iy = ] s[x(x?+1)
ny =In G212

Derivando con respecto a x tenemos:

Iny =

W =

1 \_1(1
y_3x
1 (1+

Y =37\

2x

4 4x)
x24+1 x2-1

2x 4x)
x2+1 x2-1

2x

4x

[Inx + In(x? + 1) — 2In (x? — 1)]

y

L lsx(x®+1) 1
~3 /(x2—1)2(§+

x2+1_x2—1)




L 1slx(x24+1) (—x* —6x% -1
Y73 (x2—1)2< x(x*—1) )

. 1 x*+6x%+1
y =-3
33x2(x%2 + 1)2(x2 — 1)°
Desempefio
Insuficiente Regular Satisfactorio Excelente
No realiza procesos | Intenta calcular y Deriva Calcula
coherentes. pero se equivoca e | correctamente la correctamente y' y
el proceso o la expresion pero no simplifica
derivada es simplifica la correctamente.
incorrecta. Errores | expresion o se
en las reglas de equivoca en la
derivacion. simplificacion.
0 1-2 3-4 5

TEMA No. 3 (5 PUNTOS)

— 2 . 11, d _
Sea f(x) = 10x*-11x+11; x > = hallar (Ef 1) (8)

dx

Tenemos que if‘l(f(x)) = % de donde:

Por otro lado: f(x)=8

f(x) =20x—11

Es decir; 10x%> —11x+11 =38

10x2 - 11x+3 =0

(10x — 5)(10x — 6) = 0

5 1

=107 2

6 3

*T1075

Ya que x>11/20, entonces el valor de x a tomar es x=3/5.




i -1 = 1 = 1 = l =
Por lo tanto dxf (8) RO OETE 1
Desempefio
Insuficiente Regular Satisfactorio Excelente
No realiza procesos | Calcula Calcula Planteamiento y
coherentes. correctamente f'(x) af~* | célculos correctos.

correctamente s
dx

ero se equivoca en
P q sabe donde evaluar

P afr~
el calculo de ——. F1, pero se
No sabe donde equivoca en las
evaluar f 1. cuentas.
0 1-2 3-4 5

TEMA No. 4 ( 5 PUNTOS)

. . . _ (2.027)2-3
Utilizando diferenciales calcule el valor aproximado de |————
(2.027)%2+5

x2-3
x2+45’

Para este caso tenemos que: f(x) = x =2,Ax=0.027

fx+ax) = fx)+f(x) ax

1 2x(x?+5)—2x(x*-3)
X2 — 3 (x? +5)?
x*+5

\()_1 x?+5 16x
fix 2 x?2—=3(x2+5)2

1
J(@x2—3)(x%2 +5)3

fx)=

f(x) =8x

Entonces

¥ -3 +8 ! A
I — X

x2+5 \/(xz —3)(x2 +5)3

fx+Ax) = X

Reemplazando los valores de x y Ax, tenemos:



2 _

3
+ 8(

f(2.027) = 71T

2 0.027
)J(22—3)(22+5)3( )

1 1
2.027) = |[=+ 16 0.027
£(2.027) ﬂ+ N D

1 1
f(2:027) ~ 5 +16-(0.027)

£(2.027) ~ 0.33 + 16(0.001)

£(2.027) ~ 0.346

f 2.027)2-3
Por lo tanto (2.027)7-3 ~ 0.346
(2.027)2+5

Desempefio
Insuficiente Regular Satisfactorio Excelente
No realiza procesos | Identifica solo Identifica Planteamiento y
coherentes. parcialmente f(x), X, |correctamente f(x), |calculos correctos.
Ax a utilizar en la X, Ax a utilizar en la

aproximacion, o se | aproximacion, deriva
equivoca en calculo | correctamente pero

de la derivada. se equivoca en el
tratamiento
algebraico.
0 1-2 3-4 5

TEMA No. 5 ( 6 PUNTOS)

Hallar las dimensiones del cono circular recto de volumen méaximo que se puede
inscribir en una esfera de radio 1.



., .. 1
Funcion objetivo: V., = Enrzh

Para hallar una relacién entre r y h, consideremos el
siguiente corte geométrico:

1lbh v ™

De donde por el teorema de Pitagoras tenemos que:
1=r2+(h-1)?
r2=1—-(h—-1)2

r?2=—h%+2h

Con esto ultimo, la funcidn objetivo en términos de una variable es:
1
Veono = gﬂ(—hz + 2h)h

1
V= gT[(—hg + th)

Derivando con respecto a h tenemos:
1
V= 3 n(=3h? + 4h)

1

§7T(—3h2+4h) =0
—-3h*+4h =0
h(—3h+4) =0
h=0V h=4/3

Con h = 4/3 tenemos el volumen maximo ya que; si h>4/3, entonces V <0 y si h<4/3,
entonces V >0.

Calculamos r:



2=-(3) +2(3)
re=—|= =
3 3
, 16 8 —-16+24 8
r°-=—— —_—= — —
9 '3 9 9
22
=73

22

. . - 2
Por lo tanto las dimensiones del cono recto de volumen maximo son r = =Y h=4/3.

Desempefio

Insuficiente

Regular

Satisfactorio

Excelente

No realiza procesos | Obtiene Obtiene la funcion Planteamiento y
coherentes. parcialmente la objetivo en términos |célculos correctos.
funcién objetivo en | de una variable,
términos de una calcula
variable, pero se correctamente la
equivoca en el derivada pero no
calculo de la identifica
derivada o de correctamente el
encontrar la relacion |valor en que se
geomeétrica entre las |produce el volumen
dos variables. maximo.
0 1-3 4-5 6

TEMA No. 6 ( 6 PUNTOS)

En un depésito de forma conica se esta vertiendo agua a razén de 0,2 m*min. El
cono tiene una altura de 8m y una radio de 4m. Si el depdsito tiene una fuga y el
nivel sube a una razéon de 0.02 m/min, cuando el agua tiene una altura de 5m. ¢ Con
gue rapidez sale agua del depdsito?

Ventra — Vsale = Vqueda

1

Vqueda = Vcono = §nr2h

Win=0.2m"3/min

Wout




Para hallar una relacion entre r y h, consideremos el siguiente corte geométrico:

T De ahi que por semejanza de triangulos tenemos:

ik 2

2
Por lo tanto Vcono =+ (l h) h=2>h3
3 2 12

Derivando con respecto a t, tenemos:

dV . dV l_nhzdh
g Ventra——Vsale = 2 h" =

Despejando lo requerido y reemplazando los datos tenemos:

Vsale = Lventra - Tpz 4
ar CMC T MY A
d s )
EVsale =0.2-— 2520.02 = (0.2 — 0.125m)m3 /min
Desempefio
Insuficiente Regular Satisfactorio Excelente

No realiza procesos | Realiza un gréfico Encuentra la férmula | Planteamiento y
coherentes. del problema, correcta del volumen | calculos correctos.
encuentra la férmula | del cono V(h); deriva
correcta del volumen | correctamente; pero
del cono V(r, h); no reemplaza los
pero se equivoca en |datos o los calculos
la relacién entre ry | son incorrectos.

h.

0 1-3 4-5 6

TEMA No. 7 ( 5 PUNTOS)

Determine el limite siguiente:

: it
Jip, (cosx)



Para este caso tenemos la forma indeterminada 17 y un método para calcular
este limite es mediante la regla de L Hopital. Para esto necesitamos expresar la

., . . 0
funcidn de tal manera que la forma indeterminada sea 50 E

1 . In (cosVx)
xl—lgl*'iln (cosVx) = exllr(?"'f

1 1
lim (cosvx) /% _ i, el (cosV®'x — ¢
x—0% x—-0t
En esta ultima expresion se presenta la forma indeterminada % De ahi que
aplicamos la regla de L Hopital y tenemos:

L (—senvx L
1 . cosvx 2vx li —1 lim Senvx
/x lim im im
lim (cosvx) ™ = ex-ot ! = g \¥=0t2c0sVX/\x=ot VX ] = ¢1/2
x-0%

Por lo tanto

. 1/x -1
[~ — /2
llr(r)1+(cos x) =e

Otra forma de resolver este limite consiste en la aplicacion de algun limite

notable:
1 cosvx—1

. 1 : 1. .
JLY(I)l+(COS\/§) * = ,}L%L[l + (cosvx —1)] " = ,}L%L[l + (cosvx — 1)]cosva-1 *

Calculando el limite del exponente tenemos:

cosvx — 1 1 — cosvx
lim Y72 i S 42
x—0%t X x-07t X
1 cosvx—1
Entonces: lim,_o+[1 + (cosvx — 1)]eosvm1 x = ¢71/2

Y por lo tanto:
1
lim (cosvx) fx _ e~1/2

x—07t

Desempefio

Insuficiente Regular Satisfactorio Excelente




No realiza procesos | No rearregla la Deriva Planteamiento y

coherentes. expresion para correctamente pero | célculos correctos.
aplicar L'Hopital, 0 | se equivoca en los
deriva célculos.
incorrectamente.

Intenta llegar a la
expresion de limites
notables.

0 1-2 3-4 5

TEMA No. 8 ( 8 PUNTOS)

Sea la funcion con regla de correspondencia Y = ax® + bx? + cx + 5,
para todo x real.

Determinar a,b,c si:

i.  Tiene un punto estacionario en (0,5)
ii.  Tiene un punto de inflexion en x=1
iii. Interseca al eje x en x=1
iv.  Bosqueje la curva

Calculando la primera derivada:
f(x) =3ax?+ 2bx +c
Ya que f tiene un punto estacionario en x = 0, tenemos que f'(0)=0; es decir:
£(0) =3a(0%) +2b(0)+c=0
Por lo tanto ¢ = 0.
Por otro lado, calculamos la segunda derivada:
f(x) =6ax+2b
Ya que f tiene un punto de inflexion en x = 1, tenemos que f (1)=0; es decir:
ff1)=6a(l)+2b=0
Por lo tanto 3a + b = 0.

Finalmente, ya que f interseca al eje x en x = 1, tenemos:



f()=a(1)®*+b(1)*+c(1)+5=0

Porlotantoa+ b = -5.

Resolviendo el sistema {

El bosquejo de la curva f(x) = §x3 — %sz + 5 es:

3a+b=0
a+b=-5

, tenemos que a =5/2 y b =-15/2 .

LT
L

J A

NIV

)] No considera esta Calcula correctamente y° | Calcula correctamente y
condicién para pero comete errores en y calcula el valor de ¢
calcular los valores de |las cuentas. correctamente.

a, b, c.
0 1 2

i) No considera esta Calcula correctamente y | Calcula correctamente y ™
condicion para pero comete errores en y obtiene correctamente la
calcular los valores de |las cuentas. condicion 6a+2b=0
a, b, c

0 1 2
i) No considera esta Plantea la condicion EvallGa correctamente, y

condicion para
calcular los valores de

f(1)=0 pero se equivoca

obtiene la condicién




a, b, c.

en las cuentas.

atb=-5

No grafica o gréfica
incorrecta.

Grafica la funcion pero se
equivoca en ubicar los
puntos dados en las
condiciones.

Grafica la funcion
correctamente y ubica
correctamente los puntos
dados en las condiciones.




